

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 58 (10846)

Понедельник, 10 апреля 1989 года

Цена 3 коп.

Решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Всерьез и надолго

До 1973 года село Богородское было еще самостоятельным колхозом, довольно крепким, имевшим и крупный рогатый скот, и птицу, овцеводческую и свиноферму. Родились и деньги, кое-что строили. Но с присоединением к Широкому Бураку оно постепенно приходило в упадок. А к моменту, когда управление «Саратовгэсстрой» приняло это хозяйство, село уже числилось в неперспективных и медленно «умирало». Из 350 человек трудоспособного населения было меньше половины, да и те в основном люди в возрасте. Само село представляло собой зрелище довольно плачевное. Да и каким оно могло быть, если в течение пятнадцати лет в нем ничего не строилось и не ремонтировалось, не было приличных дорог, территория поросла бурьяном? Одним словом, царило полное запустение.

С чего мы начали возрождать хозяйство? С самого, на наш взгляд, главного — с социально-бытовых условий сельских жителей. На ближайшую перспективу определили своей главной задачей строительство дорог, подъездных путей к фермам, площадок и т. д. В это дело включились многие подразделения Саратовгэсстрой. Общими усилиями построили 1200 метров дороги с твердым покрытием, заасфальтировали все подъездные пути к животноводческим помещениям, выгульные площадки для скота.

Второе, что сделали строители, — капитально отремонтировали школу. Это здание, построенное в 1914 году, порядком одряхлело, никто им всерьез не занимался — ремонтировали часто, но кое-

как. А пришли профессионалы и превратили школу, что называется, в игрушку. Теперь настала очередь клуба, который лишь условно мог так называться — дом был в аварийном состоянии. Сейчас там идет ремонт, и мы верим, что клуб в скором времени станет настоящим очагом культуры в селе.

В этом же году планируем отремонтировать детский садик и магазин, который мы выкупили у Вольского райпо. После ремонта магазин будет обслуживать УРС АЭС.

К нынешней зимовке мы начали готовиться заранее. Чтобы капитально восстановить животноводческие помещения к содержанию скота в зимний период, подразделениям стройки пришлось немало потрудиться. На эти цели было затрачено 600 тысяч рублей. Но главная работа еще впереди. В перспективе мы планируем производить 800 т. мяса, около 25 тысяч тонн молока. На этот уровень должны выйти в 1995 году. Сейчас мы располагаем фермой крупного рогатого скота на 1800 голов, из которых 500 составляют дойное стадо, а в перспективе мы будем иметь 2500 голов крупного, рогатого скота, из них 800 дойных коров.

Будем также развивать свиноводство. В проекте — строительство свиноводческого комплекса на три тысячи голов. Кормовая база намечается неплохая — пищевые отходы столовых УРС АЭС составляют ежегодно около тысячи тонн в год. Используя их, мы сможем производить дешевую свинину. Решение этой задачи мы планируем на конец 1990 года.

Перспектива социального развития хозяйства также просматривается довольно четко. Поскольку планируется увеличение производства сельскохозяйственной продукции, то для реализации наших планов нужны будут новые кадры. В связи с этим возникает необходимость в строительстве жилья. Население села в ближайшие годы должно вырасти до 500 человек. В этом году планируется построить 10 жилых домов и в последующие годы держать этот же ритм. Нас очень радует, что в родное село начали возвращаться те, кто когда-то покинул его. Это значит, что люди поверили в возрождение некогда забытого села, и мы с радостью примем их обратно.

Мне иногда задают вопрос: а надолго ли все это? Не

дань ли это моде, не временный ли порыв? Пройдет какое-то время, строители охладят к этой затее, и все пойдет по прежнему руслу. Я отвечаю с полной ответственностью: нет, это всерьез и надолго. Саратовгэсстрой пришел сюда не временщиком, а хозяином. Иначе какой смысл вкладывать миллионы в возрождение отсталого хозяйства — они что, лишние у коллектива? Только в этом году в капитальное строительство будет вложено более трех миллионов рублей. В плане развития, помимо жилья, — газификация села, прокладка водопровода, строительство коровника, телятника, летних лагерей, машинного двора со стоянками для машин, мехмастерской, столовой, склада сена и других объектов.

Уже сегодня мы имеем возможность продавать каждому рабочему Саратовгэсстрой по 10 килограммов мяса и по 70 килограммов молока в год. Но поскольку хозяйство еще не располагает перерабатывающими мощностями, то обеспечивать молоком строителей пока не можем.

В том, что коллектив стройки всерьез занимается продовольственной проблемой, сомневаться не приходится еще и потому, что руководители всех подразделений относятся к нуждам нашего хозяйства с большим пониманием. Еще не было случая, чтобы кто-то отказал нам в просьбе. Поэтому и хочется работать, чтобы реализовать решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

В. ДОЛГОВ,
директор подсобного хозяйства управления «Саратовгэсстрой».

14 мая — повторные выборы

Выдвинут кандидатом

В зале заседаний птицефабрики «Балаковская» не хватило места для того, чтобы разместить всех желающих присутствовать на выдвижении кандидата в народные депутаты СССР. Более 280 человек собралось здесь, чтобы принять участие в этом важном событии.

После того, как была объявлена повестка дня

собрания трудового коллектива птицефабрики, поступили сразу от нескольких человек предложения выдвинуть кандидатом в народные депутаты СССР директора предприятия Геннадия Ивановича Соколова.

А. ХОНИН,
секретарь парткома
птицефабрики
«Балаковская».

Или не обязательно?

Выборы пролетели, набрали кандидаты нужного количества голосов. Даже обидно за наш город, за кандидатов — ведь обе кандидатуры были отличные, но голосовать-то надо за одного. И в бюллетенях об этом даже не упоминалось, но увы... Признаны недействительными 5476 бюллетеней. Это говорит о том, что с людьми (избирателями) толком не работали, не разъясняли им порядок голосования.

Я вспоминаю свою молодость, когда была агитатором в селе. Бывало, раз шесть-восемь пробежишь по своему участку и следишь во время выборов, чтобы все избиратели твоего участка проголосовали. А тут мать моя, старый человек, за нее голосовать нельзя, и к ней никто не приехал с урной. Или это не обязательно? А она бы не отказалась голосовать, мы уж с ней и кандидатуры обсудили. Хочется, чтобы на съезде народных депутатов с мандатом депутата был балаковец.

Н. ВАГНЕР.

Отдадим мандат рабочему

С интересом ознакомился с сообщениями о результатах выборов 26 марта, прочитал в «Известиях» список народных депутатов СССР. Честно скажу, был немало удивлен тем, что в состав народных избранников вошло очень мало представителей рабочего класса.

И поэтому считаю, что раз уж нам представилась возможность провести в Балаковском избирательном округе №286 повторные выборы, необходимо выдвинуть кандидатом в народные депутаты СССР рабочего человека — представителя трудового коллектива. Надо ли много говорить о том, что среди строителей, химиков, энергетиков, транспортников и представителей других профессий есть достойные люди, передовики производства, которых можно и нужно

выдвинуть на собрании или конференции?

Поступив так, балаковцы смогут в какой-то мере повлиять на структуру высшего законодательного органа в пользу рабочих, крестьян, да и тех же интеллигентов, непосредственно работающих с ними.

В заключение снова возвращусь к высказанной ранее мысли. В нашем городе найдется достойный, авторитетный, принципиальный кандидат из рабочих, способный стать настоящим, независимым от чиновничьих структур лидером.

Идет перестройка, идет политическая борьба, в которой рабочему классу крайне нужно занимать более активные позиции. А. ГОРЯЧЕВСКИЙ,
бригадир пресовщиков
вулканизаторщиков
ПО «Балаковорезинотехника».

Испытатели



Еще вчера машина казалась самой совершенной, а сегодня уже она не отвечает требованиям времени. И опять спорт конструкторы, «пророчившая» разные варианты, и опять идут испытания, чтобы завтра сошла с конвейера новая машина — самая совершенная. На снимке: на испытательном стенде завода имени Дзержинского технические характеристики модернизированного двигателя для тепловозов и буровых установок исследуют ведущий конструктор Н.Н. Поляков, инженер-конструктор С.Е. Вертинский, слесарь-электрик В.И. Санжаровский.

Одобрена инициатива

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу трудовых коллективов управления «Саратовгэсстрой», объединения «Химволокно», завода «Полимерзапчасть», автоколонны № 1180, производственного объединения бытового обслуживания населения по проведению 22 апреля коммунистического субботника, посвященного 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Создан городской штаб по подготовке и проведению субботника во главе со вторым секретарем горкома КПСС И. М. Огородниковым. Партийным, профсоюзным организациям, руководителям предприятий и организаций поручено создать штабы на местах, обеспечить высокий уровень подготовки и проведения коммунистического субботника.

◆ Слово лектора По комплексной программе

Лекционную пропаганду в Балакове ведут 1592 лектора, из них 20 — областного, 192 — городского и 1380 пераичного звена. Ежедневно 7—10 лекторов выходят в трудовые коллективы предприятий промышленности и транспорта, строек и сферы обслуживания, организаций и учреждений.

ТАКОВЫ статистические данные, свидетельствующие о том, что у нас действует большой отряд активистов пропагандистской работы и что этими кадрами необходимо заниматься повседневно и всерьез.

Работа с лекторскими кадрами у нас ведется на основе комплексной программы «Лектор», принятой в прошлом году на заседании президиума правления городской организации общества «Знание».

В соответствии с упомянутой программой мы ввели в практику проведение «Дня лектора», в ходе которого обсуждаются информационные материалы и проблемы лекционной пропаганды. В конце прошлого года в один из таких «дней» выступил зав. идеологическим отделом горкома КПСС А.В. Козырев по проблемам совершенствования лекционной работы. Об особенностях идеологической борьбы на современном этапе в период перестройки рассказал работник обкома КПСС В.Я. Лобанов. Участники «Дня лектора» просмотрели новый документальный фильм «Больше света», правдиво отображающий историю нашей страны. С информацией о деятельности предприятий местной промышленности и сферы обслуживания выступила зам. председателя горисполкома Г. М. Горемыкина. Для лекторов

работали консультационные пункты по различным направлениям лекционной пропаганды.

В настоящее время начали подготовку к проведению в апреле городского «Дня лектора» по актуальным проблемам культуры, где разговор пойдет о роли искусства в современном мире, о культуре в широком понятии этого слова, о проблемах, которые имеются в нашем городе. Вести его будет зав. кафедрой филиала политехнического института, кандидат философских наук Л. Р. Миролюбова. Каждый из участников сможет высказать свое мнение, поделиться опытом из своей практики и даже продемонстрировать, если пожелает, свои способности в поэзии, музыке. О перспективах развития культуры в городе, о работе культурно-просветительских учреждений мы попросили рассказать зав. отделом культуры горисполкома В. В. Пашковского.

В подготовке и обучении лекторских кадров большим подспорьем являются школа молодого лектора, в которой занимаются 26 слушателей, и городской народный университет лекторского мастерства, занятия в котором посещает 82 активиста идеологической работы. Большим подспорьем в повышении мастерства наших лекторов является деятельность вечернего университета марксизма-ленинизма, где ежегодно

обучается не менее 50 членов общества «Знание».

В будущем планируем создать так называемые группы лекторской ориентации из числа молодежи средних школ и профтехучилищ с последующей их аттестацией в качестве слушателей школы молодого лектора.

В работе с начинающими лекторами широко используется наставничество. В этом плане плодотворно работают наши опытные лекторы доцент филиала политехнического института Ю. И. Кедров, завуч средней школы №20 Л.П. Пазина, руководитель отдела ПО «Балаковорезинотехника» Л.П. Ефименко. Благодаря наставничеству с каждым выступлением перед трудящимися все увереннее работают наши молодые активисты психолог Ю.Н. Буланов, инженер Г.В. Шабалича, учительница О.А. Пилькова и другие.

В настоящее время, когда меняются формы лекционной пропаганды, лекторы-методисты разработали соответствующие материалы для ведения диалога, диспута и полемики, для общения с аудиторией в условиях демократии и гласности. Они также оказывают помощь организаторам в трудовых коллективах в накоплении и подготовке местного материала и обеспечения им выступающих там лекторов.

Однако в проводимой лекционной работе не обхо-

дится без недостатков и упущений. Прежде всего следует отметить недостаточный контроль за качеством лекций и уровнем подготовленности наших активистов. Так, в прошлом году было отцензуровано всего 18 лекций лекторов городского звена. Несистематически проводятся семинары для лекторов. В 1988 году каждая секция провела по 1—2 семинара, что явно недостаточно.

Первичным организациям общества необходимо привлекать больше специалистов народного хозяйства, представителей народной интеллигенции. Так, из 1300 учителей города только 400 являются членами общества «Знание», из них лишь 17 лекторов городского звена. Сорок медработников, а их в городе более 700, выступают с лекциями как члены общества. В минувшем году только 5 специалистов народного хозяйства были вовлечены в лекционную работу. И это в то время, когда у нас очень не хватает лекторов по экономическим вопросам. За год прочитывается 140 лекций по экономике, что составляет всего 5 процентов от общего числа прочитанных лекций.

Не следует забывать и о такой важной теме в нашей работе, как пропаганда передового опыта. Важно привлекать к его распространению передовиков и новаторов производства.

Устранение перечисленных выше недостатков поможет усилить лекционную пропаганду в трудовых коллективах предприятий промышленности и транспорта, строительства и сферы обслуживания населения, учреждений и организаций, будет способствовать претворению в жизнь планов экономического и социального развития.

Г. ИНСАПОВА,
ответственный секретарь
городской организации
общества «Знание».

Наставник



Сколько нужно учиться, чтобы стать профессионалом-электросварщиком! Если на курсах, то четыре с половиной месяца. Но чтобы уметь все, быть мастером-универсалом, как, например, Владимир Александрович Морев, так три-четыре года каждодневной практики, причем под руководством опытного наставника. Именно таким наставником является Владимир Александрович.

Коллектив монтажного управления «Волгоэнергомонтаж», где он трудится, молодой. Многие приходят сюда работать после курсов. И в бригаде, куда попадают электросварщики, им сразу определяют наставника — Владимира Александровича. И ученики его, пройдя практику под его руководством, скоро приобретают навыки и умение своего наставника.

Сейчас даже трудно сказать, сколько уже молодых строителей могут похвастаться преподаваемой Владимиром Александровичем наукой. Он щедр на советы и помощь, любит работать с молодыми, поэтому в бригаде А.Н. Ситникова, где он трудится, его уважают.

На снимке: В. А. Морев.

Фото С. КАРЕДИНА.

Примерная тематика

выступлений агитаторов и политинформаторов в апреле

Материалы мартовского (1989г.) Пленума ЦК КПСС. «Правда» от 16 марта — 18 марта 1989г.

СССР: перестройка и демократия. «Новое время», №12, 1989г.

Госзаказ в новых условиях. «Под знаменем ленинизма», №4, 1989г.

Ресурсосбережение — необходимое условие нового качества роста. «Под знаменем ленинизма», №4, 1989г.

Коллективный, семейный, индивидуальный арендный подряд. «Под знаменем ленинизма», №4, 1989г.

Перестройка экономики. «Агитатор», №5, 1989г.

Можно ли сбалансировать доходы и ресурсы товаров. «Агитатор», №5, 1989 г.

От недоверия — к пониманию. «Агитатор», №4, 1989г.

Нравственное наследие большевизма. «Под знаменем ленинизма», №4, 1989 г.

Венское соглашение есть — что дальше? «Агитатор», №4, 1989 г.

Из опыта наших друзей. «Агитатор», №5, 1989 г.

Первый коммунистический субботник (к 70-летию со дня проведения). «Календарь знаменательных и памятных дат», №2, 1989 г.

День рождения В.И. Ленина. «Календарь знаменательных и памятных дат», №2, 1989 г.

Важный рубеж перестройки. «Аргументы и факты», № 12, 1989 г.

Никто не забыт

В новом составе

Новый состав комитета содействия офицеров запаса и в отставке продолжает свою работу. С 1 апреля все секции устанавливают деловые связи с инвалидами Великой Отечественной войны, семьями погибших. Будем оказывать моральную и материальную поддержку всем, кто в этом нуждается.

Кроме этого, планируем значительно улучшить работу

по военно-патриотическому воспитанию молодежи, принимать активное участие в подготовке ребят к армии. Горвоенкомат выделил комитету для работы специальную комнату, в которой по графику будут дежурить члены комитета. Здесь посетители смогут получить ответы на все вопросы, касающиеся деятельности комитета.

А. СОЛОВЬЕВ,
член комитета содействия.

ВНИМАНИЕ: ФОРМАЛИЗМ

По старым меркам

подошли к определению победителя соревнования на АЭС

Два месяца назад были подведены итоги соцсоревнования в городе за звание «Лучший по профессии», его добились 35 человек. Среди них — заместитель главного инженера АЭС Б. С. Самойлов. Присвоение этого высокого звания ведущему специалисту вызвало много вопросов у инспектора Н.В. Дрюкова, работающего в инспекции Госатомэнергонадзора на атомной станции. Он считает, что выдвижение на звание произошло не совсем правильно. Более того, как у инспектора, у Н.В. Дрюкова были конкретные претензии к работе заместителя главного инженера.

Инспектор Н.В. Дрюков письменно обращался за разъяснениями в профком и партком АЭС, получил устный ответ председателя профкома П.Н. Сорокина, что письмо его рассматривалось на заседании профкома, и что директор АЭС В.Е. Маслов считает присвоение звания заслуженным. Н.В. Дрюков обратился в редакцию. Так что же все-таки произошло, и почему столько вопросов возникает вокруг лучшего энергетика города?

Администрация станции в лице главного инженера П.Л. Ипатова

считает, что Б. С. Самойлов действительно один из лучших специалистов АЭС. Павел Леонидович так и говорит:

— Он прошел все ступени служебной лестницы, имеет большой опыт работы, прекрасную техническую подготовку, очень любит свое дело.

Когда в январе этого года стали подводить итоги социалистического соревнования за звание «Лучший по профессии», то по цехам (устно) было объявлено, чтобы коллективы выдвигали свои кандидатуры. Но никто не внес своего предложения. Времени оставалось мало, поэтому во время очередной производственной планерки, на которой присутствовали начальники цехов, снова был поднят этот вопрос. Было названо одно имя — Б.С. Самойлова, никто не стал возражать, представителей Госатомэнергонадзора на планерке не было, поэтому кандидатура была принята.

То, что назвали только одного кандидата, даже хорошо: если бы оказалось их несколько, то трудно было бы выбирать, ибо профком АЭС не разработал систему показателей, по которым определять лучшего.

Возникает вопрос — стоило ли в

таком случае коллективу АЭС выдвигать в масштабах города своего представителя на звание «Лучший по профессии»? Может быть, было бы честнее признать, что коллектив не готов на должном уровне провести это соревнование и определить победителя? Да и само выдвижение должно, видимо, проходить гласно, с обозначением показателей, по которым определяется победитель. И когда на конкурсной основе победит лучший, может быть, стоит и рассказать о нем поподробнее, и ему слово дать через многотиражку, через станционное радио. Да мнение инспекции Госатомэнергонадзора стоит выслушать.

А сейчас высокое звание, присвоенное Б.С. Самойлову, принесло ему вместо радости огорчения. Потому что письмо Н.В. Дрюкова рассматривалось на заседании профкома, зам. главного инженера было указано на недостатки в работе. Теперь вот городская газета снова возвращается к этой истории и как бы подвергает сомнению правильность его выдвижения.

А ведь все могло быть иначе, организацию профком настоящее соревнование за это высокое звание.

И. ДМИТРИЕВА.

◆ Письмо с комментарием

НЕ ПОВРЕДИТ ЛИ ЭТО ВОЛГЕ?

Киевское отделение «Атомэнергопроект» разработало проект продувки пруда-охладителя АЭС, а дирекция выдала его в производство. Проект предусматривает самоотечный сброс воды в Волгу в объеме 80 миллионов кубометров в год со скоростью 2,53 кубометра в секунду в районе дач объединения «Балаковорезинотехника». Цель проекта — очистить водоем пруда-охладителя от карбонатов, накопившихся по мере интенсивного испарения воды в бассейне.

Мы предполагаем, что большая концентрация солей в воде, сбрасываемой в Волгу, приведет к засолению садово-огородных участков, а также не может не отразиться на развитии планктона и, следовательно, рыбных запасов Волги. Кроме того, в пруд-охладитель производится сброс

Это письмо прислали в редакцию строители АЭС. Выполняя их просьбу, мы попросили ответить на вопросы авторов письма главного инженера АЭС т. ИПАТОВА П. Л.

Проектом второй очереди АЭС предусмотрено использование водохранилища-охладителя, построенного с первой очереди.

В соответствии с заключением ВНИИГА им. Б.Е. Веденеева по охлаждающей способности водохранилища для первой очереди коэффициент использования площади при расчетах принят 0,75. Водохранилище-охладитель является технологическим водоемом обособленного пользования, предназначенным для охлаждения основного и вспомогательного оборудования турбинного отделения и потребителей группы «В».

Вода этих систем охлаждения не содержит радионуклидов. Кроме того, в водохранилище-охладитель предусмотрены сбросы сточных вод АЭС после очистки и дозиметрического контроля от станции биологической очистки «грязной» зоны, дождевые воды с кровли спецкорпуса и дождевые стоки с территории АЭС и стройбазы.

При правильной эксплуатации сооружений очистки и надежном контроле сбросных вод попадание радиоактивных элементов в водохранилище-охладитель со сточными водами исключается.

Реальные за-

меры активности воды и рыбы в водохранилище, полученные органами Госсаннадзора и службой АЭС, показывают, что при трех работающих блоках радиоактивность намного ниже допустимой и находится на уровне водоемов, не подверженных воздействию АЭС (например, Балтийского моря). Следовательно, работа пятого и шестого блоков не повлияет на радиационную безопасность водохранилища.

Сооружение второй очереди АЭС не окажет заметного влияния на изменение качества воды Саратовского водохранилища, т. к. все системы охлаждения АЭС запроектированы оборотными.

Сбросы сточных вод от АЭС в Саратовское водохранилище исключены. Из водохранилища-охладителя АЭС в Саратовское водохранилище поступают отфильтрованные воды в количестве 14,28 млн. кубометров в год и продувочные воды в количестве 80 млн. кубометров в год, сбрасываемые для обеспечения безакридного режима работы теплообменного оборудования АЭС. При работе станции соленосодержание, а также карбонатная жесткость воды водохранилища-охладителя будет увеличиваться за счет естественного и дополнительного испарения.

Для обеспечения нормальной работы станции (без накипеобразования в конденсаторах турбин) содержание карбонатной жесткости не должно пре-

вышать предельно допустимых значений для данных условий. Согласно расчетам по прогнозу солевого режима водохранилища-охладителя стабилизация достигается к пятнадцатому году эксплуатации АЭС мощностью 6000 мегаватт.

В связи с уменьшением фактической фильтрации, против принятой проектом первой очереди, через тело ограждающей дамбы и уточнением солевого содержания в исходной воде Саратовского водохранилища УралТЭПом были выполнены расчеты по прогнозу нарастания соленосодержания в воде водохранилища-охладителя АЭС с расширением станции до 6 млн. киловатт.

Согласно выполненным расчетам необходима постоянная продувка водохранилища-охладителя в объеме 2,5 кубометра в секунду.

Расчеты на смешение продувочных вод водохранилища-охладителя показывают, что качественные показатели воды после смешения на створе на расстоянии 500 метров от выпуска не превышают ПДК, а температура воды повышается в пределах допустимых значений.

Техпроект второй очереди Балаковской АЭС (блоки №№5,6) в настоящее время находится на согласовании в Министерстве здравоохранения СССР (сифонная продувка водохранилища АЭС заложена в техпроект, выполненный институтом УралТЭП).

Расчеты на смешение продувочных вод водохранилища-охладителя показывают, что качественные показатели воды после смешения на створе на расстоянии 500 метров от выпуска не превышают ПДК, а температура воды повышается в пределах допустимых значений.

Техпроект второй очереди Балаковской АЭС (блоки №№5,6) в настоящее время находится на согласовании в Министерстве здравоохранения СССР (сифонная продувка водохранилища АЭС заложена в техпроект, выполненный институтом УралТЭП).

Расчеты на смешение продувочных вод водохранилища-охладителя показывают, что качественные показатели воды после смешения на створе на расстоянии 500 метров от выпуска не превышают ПДК, а температура воды повышается в пределах допустимых значений.

Вношу предложение

Использовать полноту власти

По тому, какое место занимает тема экологии в нашей и зарубежной печати, можно судить о глобальности и серьезности проблем сохранения природы.

Город Балаково находится в списке 104 городов СССР, имеющих загрязнение атмосферы, превышающее ПДК в несколько раз.

Изменения в экологической обстановке города представляю себе следующим образом. Нужен перспективный план снижения предельно допустимых выбросов на всех предприятиях, автотранспорте, в промстоках города. Этот план следует разбить по годам (на сколько и за счет чего будет достигнуто снижение выбросов), назначить конкретных должностных лиц, выполняющих и контролируемых пункты плана. Причем он должен составляться не на основе планов промпредприятий, а на основе запросов населения, с учетом реальных возможностей предприятий. За выполнением плана установить строгий контроль. Необходимо провести экологическое обследование города специалистами и на его основе — экологическое про-

гнозирование. Средства для этого нужно взять у виновников загрязнения специальным постановлением местного Совета о введении временных штрафов за превышение ПДК, как сделали это недавно в г. Куйбышеве.

Полная гласность по всем вопросам, связанным с природопользованием, обсуждением в населении вопросов по строительству новых объектов и только по результатам обсуждения принятие решений повысит доверие народа к органам власти и заставит каждого из нас по-хозяйски относиться к природе. Ведь в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 7.01.1988 г. «О коренной перестройке дела охраны природы в стране» на исполкомы местных Советов народных депутатов возложена вся полнота ответственности за экологическую обстановку в соответствующих регионах, и им предоставлена в пределах законодательства полная самостоятельность в решении вопросов охраны природы и природопользования.

А. ВИНОГРАДОВА,
зам. председателя городского общества охраны природы.

МНЕНИЕ

Без всяких затрат

Я часто бываю в дачном районе «Пески», и каждый раз меня возмущает свалка на берегу. Как-то довелось слышать, что это для укрепления берега.

Но посмотрел бы тот, кто этим мусором хочет укрепить берег, как вся эта грязь съезжает с подмытого берега в воду. И она не совсем безобидная, там можно видеть какое-то промышленное крошево, битое стекло, ржавый металл. Вносят свою лепту в эту свалку и дачники, выбрасывающие сюда срубленные деревья, банки, всякое старье.

И каждую весну все это оказывается в Волге, и все меньше остается места, где можно, не опасаясь распороть ногу стеклом или железкой, спуститься к воде и искупаться.

Мы много говорим и пишем об экологии, об огромных масштабах и затратах, но вот такие «мелочи», не требующие умственных и материальных затрат, но приносящие порой немалый вред, мы упускаем. А ведь всех и делто — запретить свалку для всех без исключения.

В. ВАСГОР.

Я — за электротранспорт

В настоящее время остро стоит вопрос загрязнения атмосферного воздуха, в том числе и автотранспортом. Наш город обладает достаточными ресурсами электроэнергии, чтобы максимально использовать для перевозки пассажиров троллейбусы. Если вместо автобусных маршрутов провести троллейбусные линии, то это будет не только благоприятствовать здоровью людей,

но и выгодно экономически.

Троллейбусные линии, пожалуй, целесообразно проводить и в ближайшем селе: Красный Яр, Широкий Буерак, например. Такие маршруты будут влиять на развитие села, а значит способствовать решению Продовольственной программы.

А. ЧЕСНOKОВ.

Это любопытно

Не делайте из птиц лентяев

Вывод, который сделал штуртартский зоолог Ганс Лере (его поддержали швейцарские орнитологи из Цюриха), заставляет посмотреть на горожан, которые зимой подкармливают лесных птиц хлебными крошками и крупой. Это, считает Ганс Лере, наносит вред природе.

Когда это происходит зимой, польза очевидна: подкормка спасает птиц от замерзания. Но горожане, и особенно сердобольные бабушки, делают это и летом.

Отправляясь

в лес с внуками, они берут с собой сдобные булочки и заставляют внучат кормить птиц. Вот тут Г. Лере и увидел явный вред.

Его наблюдения доказывают, что всякие «бесплатные» лакомства отучают птиц от самостоятельного поиска пищи. Наибольший вред это приносит птенцам. Мало того, что инстинкт их притупляется, у них еще серьезно нарушается и баланс питания. В организм попадают совсем не те белки, которые запрограммированы при-

родой. Это происходит потому, что птицы получают много хлеба, а им необходимы насекомые и семена.

В результате организм лесных пернатых настолько ослабевает, что таких «слабаков» взрослые птицы не берут в свои стаи, когда наступает сезон перелетов. Вот почему сейчас в городах зимует значительно больше птиц, чем раньше. Это, как утверждают ученые, «испорченные» старушками экземпляры».

Г. БЕЛЯЕВА.

Фикус и ртуть

Недавно исследователи Флоридского университета выяснили истинную причину гибели комнатных растений.

Оказалось, что всему виной ртуть, добавляемая к краскам. Пары ртути даже в дозе намного меньшей, указываемой в госстандартах США как безопасной для здоровья людей, для фикуса, например, непереносимы. Растение начинает быстро терять листья, когда его поместят в свежестроенную комнату.

И. ЗАМОРСКИЙ.

Встречи на прогулке

Вороне бог послал...

Там, где река круто поворачивала на юг, лицом к солнышку сидел любитель-рыболов. Капюшон выцветшего плаща закрывал его голову. Он наклонился над свежей лункой, и руки его проворно задвигались.

Мной овладело любопытство. Новый знакомый оказался преподавателем ботаники, Кондрат Евсевич. На мой вопрос об улове обижено ответил:

— Плохи дела. Поймал две рыбешки, да и тех серая плутовка утащила.

— Кто утащил?

— Ворона-хитрюга! И не слышал, как она подиралась к рюкзачку.

Кондрат Евсевич встал,

не спеша закурил:

— Наверняка многие наблюдали, как эти серые разбойники вытаскивали птенцов из скворечников, до смерти заклеивали взрослых голубей, не говоря уже о молодых. Особенно вороны агрессивны, когда выкармливают своих птенцов.

— Так вот, уважаемый природолюб, — снова заговорил Евсевич, — недавно я прочитал в одной из центральных газет, что в Москве число ворон в зимний период достигает 600 тысяч!

Он помолчал и добавил:

— Может быть, кто-то из натуралистов считает ворон санитарями. Но эти санита-

ры, питаются пищевыми отходами на мусорных свалках, становятся, как говорят специалисты, разносчиками инфекционных заболеваний.

— Так, значит, вороны не нужны природе? Уничтожению подлежат? — спросил я осторожно у ботаника.

Кондрат Евсевич почему-то от ответа уклонился, не спеша присел на корточки, потрогал леску. Она неожиданно натянулась, а я, чтобы не мешать начавшему клеву, неторопливо зашагал прочь.

Г. МИНЕЕВ.



Город встречают весну...



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ
Центрального телевидения
и Саратовской студии

понеделник

10 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильмы.
9.20 Футбольное обозрение.
9.50 «Необыкновенная выставка». Худ. фильм.
11.20 Новости.
11.30 Танцы народов Поволжья.
11.50 В мире животных.

15.30 Новости.
15.40 А Руссель. Вторая сюита из балета «Бахус и Арнабан».
16.05 «КРА, КРА.» Док. фильм о проблеме развития народных театров в Латвии.
16.25 «Мама, папа и я».
16.55 Новости.
17.00 Урок французского языка.
18.00 Премьера док. фильма «Простите нас...»
18.25 Мультфильмы.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Не ждешь героя». О региональном хозрасчете.
19.30 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь!»
19.35 Театр А. П. Чехова. «Вишневый сад». Фильм-спектакль.
21.00 Время
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Продолжение фильма-спектакля «Вишневый сад».
23.05 Сегодня в мире.
23.20 «Тео Адам приглашает». Музыкальная программа (ТВ ГДР).

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Русский сезон в Париже». Премьера научно-популярного фильма.
8.35, 9.35 Н. В. Гоголь — «Мертвые души».
9.05 Итальянский язык.
10.05 «Наш сад»
10.35, 11.35 Биология, 6 класс
11.05 «Цифры помогающие видеть». Научно-популярный фильм.
12.05 «Мама вышла замуж» Худ. фильм.
12.25 Новости
13.30 «Сельское хозяйство» киножурнал.
13.50 «Живет на земле песня».

*16.55 «Только о любви...» Песни итальянских композиторов.
*17.40 «Молодость». «Весенний коллаж».

*18.25 Мультфильм
*18.35 «5 Канал» Информационно-публицистическая программа: «Потенциал перестройки». Беседа с народным депутатом СССР Н. П. Грачевым. «Дауэссменка — это...» Репортаж с Энгельсского завода «Трансмаш». С заботой о людях Репортаж с Петровского района. «У невидимой черты...» Рассказ о работе линейного отдела внутренних дел саратовского аэропорта. «Информация». Реклама.

*19.35 Объявления
*19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Пять вечеров с «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худож. телефильм о работе лондонской полиции. 1 серия. «Легкая работа».

20.30 «Английский сад». Документальный фильм.
21.00 Время
21.40 Проектор перестройки
21.50 Пять вечеров с «Темз телевидения» (Продолжение) «Неподражаемый Бестер Китон» Док. фильм.

22.50 Утренняя почта. Музыкальная передача.
23.20 Новости.
23.30 Баскетбол. Чемпионат СССР. Женщины. Суперфинал. «ЦСКА» — «Горизонт».

вторник

11 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Вишневый сад». Фильм-спектакль.
11.10 Новости.
11.20 «Это было... было...»
11.35 Урок французского языка

15.30 Новости.
15.45 Концерт ансамбля народных инструментов «Орнамент».
16.15 «Сельские горизонты». Док. телефильмы.
16.55 Новости.
17.00 «О чем поют дети Земли». Фестиваль детских коллективов ЧССР.
17.45 Премьера док. фильма «Первый прыжок».
18.00 Диалог с компьютером.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Это вы можете».
19.30 Встреча с педагогом М. П. Щетинным в Концертной студии Останкино.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Фильмы кинорежиссера А. Сокурова.
23.35 Сегодня в мире.
23.50 Премьера фильма-концерта «Вот и ты» (Поэт Ларинса Долина).

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Технический прогресс: время перемен». Премьера научно-популярного фильма.
8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Моря СССР».
9.05, 11.05 Французский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.05 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Звездное небо».
10.35, 11.35 География. 6-й класс. «Южная Азия, Индостан и Индо-Гангская низменность».
12.05 Программа компании «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм о работе Лондонской полиции. 1-я серия — «Легкая работа».
12.35 «Английский сад». Документальный фильм.
13.05 Новости.
13.10 Программа компании «Темз телевидения» (продолжение). Концерт поп-музыки Э. Брукс, Р. Тернер и группы «Аш два О».

14.10 Ритмическая гимнастика.
14.55 «Мы и я». Док. фильм.

*16.20 «Не за тридевять земель». Передача для школьников.
*17.00 «Кино и мы».
*18.00 Телефильм.
*18.10 «Льетса песня над Саратовом». Песни Е. Бикташева поэт Н. Калашникова.
*18.40 Телефильм.
*18.50 «Пятый канал». К 400-летию Саратова. На вопросы телезрителей отвечает председатель Кировского райисполкома Р. Д. Осина.

19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Пять вечеров с «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 2-я серия — «Три мудрых обезьяны».

20.30 «Ваш ход...». Комедийный фильм.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Пять вечеров с «Темз телевидения» (продолжение). Концерт поп-музыки с участием Э. Брукс, Р. Тернер и группы «Аш два О».

22.50 Новости.
23.00 Хоккей. Чемпионат НХЛ. Передача из США

среда

12 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 Этот фантастический мир.
9.45 Встреча с педагогом М. П. Щетинным в Концертной студии Останкино.
11.15 Новости
11.25 Клуб путешественников.

15.30 Новости.
15.45 «Музыкальная сокровищница». Романсы и песни А. Даргомыжского.
16.30 «Без конспекта». Фильм о проблеме обучения в высшей школе.
17.00 Новости.
17.05 Урок английского языка.
18.05 Песня далекая и близкая.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 К Дню космонавтики. «Человек. Земля. Вселенная».
20.00 П. И. Чайковский. Фрагменты из балетов.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 К Всесоюзному дню авиации и космонавтики. Премьера док. фильма «Крылья отчизны».
22.50 Сегодня в мире.
23.05 Премьера док. фильма «Крылья отчизны». Фильм второй.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Лист Мебиуса». Премьера научно-популярного фильма.
8.35, 9.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. «Пусть всегда будет солнце».
8.55 «Наука и техника». Киножурнал № 18.
9.05, 11.05 Немецкий язык. 1-й и 2-й год обучения.
9.55 «Наука и техника». Киножурнал.
10.05 Учащимся ПТУ. Биология.
10.35, 11.35 А. Н. Толстой — «Русский характер».
12.05 Программа компании «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. фильм. 2-я серия — «Три мудрых обезьяны».
12.35 «Ваш ход...». Комедийный фильм.
13.05 Новости.
13.10 Программа компании «Темз телевидения» (продолжение). Концерт поп-музыки Э. Брукс, Р. Тернер и группы «Аш два О».

14.10 Хоккей. Чемпионат НХЛ. Передача из США.
*16.50 «Под знаком Зодиака».

*17.35 «Истоки». Встреча с ансамблем «Колосок» Саратовского сельскохозяйственного института.
*18.10 Телефильм.
*18.20 «Торговый вестник».
*18.45 Телефильм.
18.55 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Потенциал перестройки». Беседа с народным депутатом СССР О. П. Яровой. «Перед весенней страдой. Наш комментарий. Сегодня — День космонавтики». Встреча для вас. «Информация». Реклама.

19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Пять вечеров с «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 3-я серия — «Визит вежливости».

21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Пять вечеров с «Темз телевидения» (продолжение). «Домашники». Телефильм из серии «Опекуны».

22.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная ГДР — сборная Турции. 2-й тайм.
23.40 Новости.

четверг

13 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «О чем поют дети Земли».
9.20 «Крылья отчизны». Док. телефильм «Время летать...»
10.20 Новости.
10.30 «Крылья отчизны». Док. телефильм «Рыцари небес».
11.25 Урок английского языка.

15.30 Новости.
15.45 Концерт ансамбля песни и танца «Юность».
16.15 Премьера док. телефильма «Абдулла Каххар» (Ташкент).
16.50 Новости.
16.55 Премьера мультфильма «Трое на острове».
17.15 «...До шестнадцати и старше».
18.00 «Импульс: инициатива, предприимчивость, прибыль». Новые технологии.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Власть-Советам. Демократические принципы системы выборов.
19.30 Премьера мультфильма для взрослых «Окно».
19.40 «Вершина Выбора». Премьера худ. телефильма.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Благотворительный концерт в Ленинкане.
23.20 Сегодня в мире.
23.35 «Актуальный объектив». Премьера док. фильма «Кто развеет тучи».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Летать и верить». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс.
8.55 «Наука и техника». Киножурнал № 1.
9.05, 11.05 Испанский язык. 1-й и 2-й годы обучения.
9.55 «Наука и техника». Киножурнал № 23.
10.05 «Мама, папа и я».
10.35, 11.35 Музыка. 7-й класс. «М. П. Мусоргский».
12.05 Программа «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 3-я серия — «Визит вежливости».
12.35 Английский дом». Док. фильм.
13.05 Новости.
13.10 Программа компании «Темз телевидения» (повторение). «Домашники». Телефильм из серии «Опекуны».
14.10 «Паруса над заливом». Док. телефильм.

14.30 «Вас приглашает музыка». Передача из Алма-Аты.

*17.00 Мультфильм.
*17.10 «А что у вас?» Телепрограмма для школьников.
*17.45 Телефильм.
*17.55 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь. О развитии заводских подшефных хозяйств». Репортер получил задание. Адрес: Энгельсский молочный комбинат. «Из почты 5-го канала». Встреча для вас. «Информация». Реклама.

18.45 «Ретро».
19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Пять вечеров с «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 4-я серия — «Свой дом».

20.30 «Шоу Бенни Хилла».
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Пять вечеров с «Темз телевидения» (продолжение). «Полдень». Телеспектакль из серии «Роман».

22.50 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Днепр». 2-й тайм.
23.00 «Наш сад».

пятница

14 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Человечка нарисовал я». Мультфильм.
9.30 «Вершина Выбора». Худ. телефильм.
10.50 Новости.
11.00 «Институт человека».

15.30 Новости.
15.45 Народные мелодии.
16.00 Док. фильмы телестудии страны.
16.45 Премьера мультфильма «Сказка десятого этажа».
16.55 Новости.
17.00 «Ребятам о зверятах».
17.30 На приз клуба «Золотая шайба».
18.15 «Пять земли». Мелодии Т. Кирьяка.
18.40 Фотоконкурс «Я люблю тебя, жизнь!»
18.45 Сегодня в мире.
19.00 «Интерсигнал».
19.30 Мультфильмы.
19.50 Семейный экран.
Премьера худ. телефильма «Чужой».
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Премьера док. фильма «Служим Отечеству».
22.10 «Это было... было...»
22.30 «Взгляд».
00.15 Премьера мультфильма для взрослых «Мартышко».
00.30 Финал Всемирного фестиваля видеомузыки.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Пока свободною горим». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 В. П. Катаев — «Сын полка». 4-й класс.
9.05, 11.05 Английский язык. 1-й и 2-й год обучения.
10.05 Н. В. Гоголь — «Мертвые души».
10.35, 11.35 М. М. Пришвин — «Кладовая солнца». 5-й класс.
12.05 Программа компании «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 4-я серия — «Свой дом».
12.35 «Шоу Бенни Хилла».
13.05 Новости.
13.10 Программа компании «Темз телевидения» (продолжение). «Полдень». Телеспектакль из серии «Роман».
14.10 Ритмическая гимнастика.
14.40 Премьера док. фильма: «Требуется единомышленники». «Восточная Сибирь» — киножурнал.

*17.00 Мультфильм.
*17.10 «Музыкальные вечера». Играет заслуженный артист РСФСР В. Пикайзен (скрипка).
*17.50 Телефильм.
*18.00 «Пятый канал». Информационно-публицистическая программа: «Аренда и арендаторы». Репортаж из Ершовского района. «Товары — народу».

* Репортер получил задание. Встречи для вас. «Информация». Реклама.
*18.50 Объявления.
*19.00 «Антракт». «Откровение и очищение». Беседа с лауреатом Государственной премии РСФСР А. Дзекунюм.

19.45 «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Пять вечеров «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм. 5-я серия — «По доброй воле».

20.30 «Доска». Комедийный фильм.
21.00 Время.
21.40 Проектор перестройки.
21.50 Пять вечеров «Темз телевидения» (продолжение). «Режиссер Ингмар Бергман». Док. фильм.

22.50 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Днепр». 2-й тайм.
23.40 Новости.

суббота

15 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

6.30 120 минут.
8.35 «Домашняя академия».
9.05 Л. Бетховен-Сонатина № 5 для скрипки и фортепиано («Весенняя»).

9.30 Времена года. Апрель.
10.30 Мультфильмы.
11.00 Родительский день — суббота.
12.30 В странах социализма.
13.00 Очевидное-невероятное.
14.00 Концерт ансамбля песни и танца Кореяской Народной Армии.
14.30 Новости.
14.40 Премьера мультфильмов.
15.00 Телемост Москва-Хельсинки.
16.30 «Родники».
17.00 Фильмы с участием Андрея Миронова. «Мой младший брат».
18.50 Международная программа.
19.50 «15 минут из жизни женщины».
20.05 К 100-летию со дня рождения Ч. Чаплина. Трехсерийный телефильм «Неизвестный Чаплин» (Англия) 1-я серия
21.00 Время.
21.40 Спутник телезрителя.
22.00 В субботу вечером. Сатира в мультипликации.
22.50 Поет Борис Рубашкин.
00.10 Эхо: события недели.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Сельский час.
9.20 «По главной улице, с оркестром». Худ. фильм с субтитрами.
*10.50 «Любить эту землю».
*11.20 Программа мультфильмов.
11.40 Программа компании «Темз телевидения» (Великобритания). «Фараон». Многосерийный худ. телефильм 5-я серия — «По доброй воле».
12.10 «Доска». Комедийный фильм.
12.40 «Режиссер Ингмар Бергман». Док. фильм.
13.40 Реклама.
*13.50 «Встреча для вас». Беседа с народным депутатом СССР, кинорежиссером Д. А. Луньковым.
14.40 Теле-музыкальный абонемент.
15.50 Док. фильм фестиваля «Гласность». «Диалог».
16.20 «... До шестнадцати и старше».
17.05 Вариации на тему. Композитор А. Эшпай.
18.00 Мультфильм.
18.10 Международные отношения: исторический опыт и проблемы.
18.55 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Спартак». Трансляция из Киева. В перерыве 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время.
21.40 Премьера док. фильма «Мело, мело по всей земле...» О жизни и творчестве Б. Л. Пастернака.
22.10 Хоккей. Чемпионат мира. «Сборная СССР — сборная США». Передача из Швеции.
00.10 Новости.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

телепрограмма на воскресенье, 16 апреля, будет опубликована в нашей газете 15 апреля.



Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 41460. Заказ № 1305

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.